

Velké otevření

VANOCNÍ SEZONY



Boston Store!

sev. záp. roh 16. a Douglas,

Omaha, - - Neb.

Od dnešního dne až přes vánoce bude Boston Store jediným bazárem vánočního zboží a dáreků, pro mladé i staré.

V BOSTON STORU

ohlédáte nejčtější výběr zboží všeho druhu.

Každý zná ceny Boston Store — jsou nižší, nežli kdekoliv. Máme vše, co si přejete — jestli pro svou potřebu nebo za dárek, u nás obdržíte vše.

Pláště, kazajky, šaty!

Boston Store jest jediným místem, kde je nakoupíte lacino.

Potřebujete snad

rukavice, pěkné spodní prádlo, teplé přikrývky neb oblek pro hochy?

přijďte k nám a ušetříte peníze. Možná že též zamýšlíte koupiti

pár střevíků

nebo teplých trepek, ukážeme vám jich více nežli ostatní obchody dohromady.

Hračky, loutky, knihy!

Největší výběr za nejnižší ceny!

Každý ví ze zkušenosti, že nejlepší výběr lze nalézt pouze v

Boston Store,

sev.-západ roh 16té a Douglas.

OMAHA, NEB.

Prostředek staré chůvy pro děti!

Mrs. Winslow's SOOTHING - SYRUP. Pro děti, jimž rostou zuby. Vždy se má dávat dětkám, když jim počínají ublížit zuby. Upeklo dítě, umírní bolest a dá se po něm spáknout. Vypěří vřetovou kůliku a jest nejlepší prostředkem proti průjmu a škvárcům.

Navštívíte Omahu?

Jest-li ano, neopomeňte zastavit se u prostřed Prahy u starého známého

J. Ondráčka,

1832 již. 13. ul.

kteří má pro vás vždy nejlepší Omahský ágr, importované kofalky i vína všeho druhu, jakož i dobré doutnky.

Moje importované gránky jest jediná toho druhu ve městě

Zastavte se u mně a přesvědčte se 41. 1r

Tento šrotovník SEMELE KUKURICI žito, ječmen, oves a pšenice; a to vše na jednéh druhu bez obavy, že se pošlou Rozdílný od ostatních. (Hovíme též šrotovák v pěti různých velikostech ku huňat paroc. N. P. Bowsler, 50 Webster St., South Bend, Ind.

Hus a Žížka

Krásné dva litografované obrázky, představující české velkány Husa a Žížku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb za premii k Pokroku Západu za doplatek šestáct.

Ant. Volava, obchodník a nábytkem i český pohrobek, Schuyler, Neb. — Fr. Chrástl, obchodvedoucí.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Nešťastí na dedce. V úterý dne 3. prosince událo se na stanici Nákří Netolice dráhy Vídeň-Chob politování hodné neštěstí, které si vyládalo za obět jeden lidský život. Stalo se při nákladním vlaku č. 73 na výměně při vjezdu do stanice Nákří Netolice a vyhlídkový vůz s ředitelem dopravy Tučkem a inspektorem Bentlem vyjel z koleje a rozrazil se na úmrtí zaváženým nákladním vozem, naloženým dlouhým dřívím. Konduktér Kleibel, který se chtěl skokem ze slábnutého vozu zachránit, byl rozmačkan a průvodce vlaku dosti povážlivě poraněn.

Kronika nešťastí. V městci Hřina spácháno bylo v Praze 14 sebevražd a 7 sebevražedných pokusů 17 osobami mužského a 4 ženského pohlaví. — V listopadu se přihodilo 14 sebevražd a 11 sebevražedných pokusů, jež spáchalo 17 osob mužského a 8 ženského pohlaví.

Ohně. Velký požár vypukl dne 1. prosince odpoledne ve dvoře statkáře pana Viktora Taubenesta v Německém Záhoří (zvaném proto "německé"), že zde ani jeden Němec nebyl a Milčína, okres mladovozičský a způsobil velkou škodu, která je tím citelnější, že p. Taubenest je pouze na 6000 zl., tedy asi na čtvrtý díl utrpěné škody, pojištěn. Všeobecně se soudí, že bylo založeno ze msty. — Dne 30. list. vypukl oheň ve stodole Josefa Ledvinky v Radkovicích u Nechanic. Mimo složené tam obilí a zásoby píce shořely dvoje saně, vůz, mlátič stroj a jiné hospodářské nářadí, čímž způsobena mu byla škoda přes 2300 zl. Poškozený byl jenom na 560 zl. pojištěn. — Dne 27. list. večer vznikl oheň ve stodole V. Kopecského v Třebchovicích a zachvátil i sousední stodolu L. Freilicha. Poškození utrpěli škody na 3000 zl., která však kryta je pojištěním. — Dne 30. list. vypukl oheň v domku J. Nezmary v Hodkovicích patrně z té příčiny, že byl komín porouchán, poněvadž vznála se píce na půdě u komína. Dne 1. pros. shořela rolníku Millerovi v Bezdčech u Hodkovic stodola s veškerou zásobou píce a obilí.

V říšské radě vídeňské při debatě o osnově nového zákona volebního došlo k zřejmé roztržce mezi mladočechy a antisemity. Přinesli jsme o tom zprávu telegrafickou, kterou podrobněji doplňujeme: Poslanec dr. Lueger praví, že, je-li levice do volební opravy tak zamilována, že ji mohla provést, když měla vládu, hrabě Wurmbbrand byl přece ministrem levice (odpor v levo). Je-li levice upřímně pro opravu, musí hlasovati pro pilnost návrhu, neboť také mladočeši tak učiní, a jestliže to mladočeši učiní, není to tak nebezpečné, neboť český lev velice už skrotl. (Veselost antisemitů). Dříve si počínali pánové z mladočeského klubu, jakoby český lev neměl ohon jen dvojí, nýbrž stonásobný, nyní to vypadá tak, jako kdyby ani žádný ohon neměl. (Pochvala antisemitů). Tak si pánové počínají. To jim musí konečně jednou povědět býti. Nevím jaká cukrátko pánové dostali, nejsem zvědav, já nedostanu žádnou, avšak cukrátky pana předsedy nebyly patrně pohnuty k povolnosti. (Veselost a pochvala antisemitů). — Jemu v odpověď ujal se slova dr. Kaizl, jenž v prohlášení, jež tuto podáváme, objasnil stanovisko českých poslanců k antisemitům. Pravit: Nebyl bych se ujal slova v této debatě, jelikož již kollega Brzorád vyložil stanovisko naší strany, avšak čímž to následkem neslychaného útoku, kterého se dopustil při této příležitosti proti nám poslanec dr. Lueger. Připomínám všem tomu sněmovně, že my jsme to byli, kteří jsme podali formální návrh na zavedení všeobecného přímého a rovného práva hlasování.

[Hlučná pochvala na českých lavicích]. Je my jsme to byli, kteří bez únavy a bez omrzení náležitě jsme na skoncování volební reformy. Trváme při tomto svém návrhu, jako dosud a vynasnažujeme se ze všech sil svých, aby provedl se návrh ten a všecké dále zahající rozličné práva volebního. Pravitli dr. Lueger, že také dokonce mladočeši zasazují se o návrh posl. Pernerstorfa, vysvětlují si tento způsob mluvy jenom tím, že dr. Lueger má nějaký hněv osobní povahy proti naší straně a jejímu chování se za posledních dob. [Souhlas na českých lavicích]. Věcními motivy se tyto útoky zajisté odůvodniti nedají. Máme v této sněmovně především poslání, zastupovati zájmy svého národa. [Hlučná pochvala a potlesk na českých lavicích.] Nejsme sem posláni, abychom v každém případě podporovali všechny nápady a každý návrh, nechať je učiněn z kterékoli strany, také v tom případě, když nepokládáme jej věcně za odůvodněný a když vyplývá jenom z osobní nevrávnosti aneb animosity. [Hlučná pochvala na českých lavicích]. Nabylo moudré, že dr. Lueger nám, kteří jsme právě jeho stranu — přiznávám zjevně — podporovali v četných případech mužně a věrně, když jednalo se o vybojování práv malé pronásledované menšiny, nám nyní vrhá ve tvář takové injurie bez vešlé příčiny. [Hlučná pochvala na českých lavicích]. Také v poslední době se ukázalo, že my jsme to byli, kteří svoji podporou umožnili návrhy jeho strany, aby vůbec mohlo se o nich v poslancek sněmovně jednati. Avšak musíme si přece vyhraditi právo, konati kritiku svého, co se od nás žádá. Musíme mít přece na zřeteli svůj program, který vylučuje a zamítá rozhodně právě fundamentální these programu posl. Luegra: totiž nenávisť a pronásledování naproti určitému vyznání neb plemenu. (Pochvala na českých lavicích.) Naše strana nemůže se propůjčiti k parlamentnímu demonstracím a akcím, jaké snad nějaká strana podniká. Nechci vrátiti se ke kritice českého znaku zemského, kterou tu provedl poslanec dr. Lueger, podle vzoru vídeňských "Kikeriki", nýbrž jenom to připomenuti: Když hr. Badeni sdělil program své vlády, byli jsme to opět my, kteří jsme hned zcela zjevně a chetěli, pánové, příkře zaujali stanovisko proti jeho vyjádření. Nevím však nic o tom, že by se strany dra. Luegra, se které se nám činí takové injurie, bylo se zaujalo stejné stanovisko. (Souhlas na českých lavicích.) Musely teprve nastati určité udalosti (Nepotvrzení dra. Luegra vídeňským purkmistrem), které teprve přikrou posici strany té způsobily. Protože jsme se ubrali v jakémsi stejnoměrném, napřed vypočítaném tempu ve své politice, nebyly ještě udalosti, které se zatím staly, antisemitské straně příčinou, aby nás obviňovala ze zrady na praporu a podobných věcech. Odmítli jsme vedení minist. presidenta, odmítáme však ještě rozhodněji vedení dra. Luegra, [Hlučná pochvala na českých lavicích] a domníváme se, že by nebylo povinností pouze naší, nýbrž i jiných stran, aby odmítli takové nadšazování a takový způsob jednání v této sněmovně. [Hlučná pochvala a potlesk na českých lavicích.]

ZÁDUCHA

záchvaty, tlukot srdce, bolest v boku, rameni a rukou, krátký dech, otupelost, dušnost, otoké klouby, slabost a hladově zachvaty, vodnatelnost, větry atd. jsou prvními příznaky srdeční nemoci, jež vyléčena je DR. MILES NEW HEART CURE. Po 15 roků trpěl jsem tlukotem srdce, nemohla nálezi léku, jež by mně byl poskytl úlevu až jsem získal DR. MILES NEW HEART CURE; tento účinný téměř záračný a poskytl mi okamžitě úlevu. Mohu a rádosti odporučiti tento lék všem, již trpí jakoukoliv vadou srdeční. M. H. Husband, Greenville, Texas. — Dr. L. L. Carner, Gypsum City, Kans., trpěl vadou srdeční; teprva jeho žitá od 90 do 140 úderů za minutu a srdce tlouklo tak silně, že bylo jej možno slyšeti přes celou světnici. Použil Dr. Miles lék a byl vyléčen. Neobahuje žádné opium neb nebezpečné smíšeniny. Prodává se na jistou záruku. Dr. Miles Medical Co., Elkhart, Ind. Na prodej u všech lékárnách.

Z NAŠEHO MESTA.

— Jak jsme předvídali, stalo se. V pondělí požádali zástupci Bukoviče, Drubníče a Mikana, ze zavraždění Seljana obžalovaných, a propuštění svědků svých a to na základě toho, že státem nepodáno úplně žádné svědectví, jtmž by obžalovaní se zločinem tím ve styk uváděti byli. Zástupce Godwin dokazoval při tom, že státem vůbec ani dokázáno nebylo, že skutečně o vraždu se tu jedná; Seljan přý vůbec ani zavražděn nebyl, nýbrž spáchal přý samovraždu, čemuž přý všechny okolnosti nasvědčují. Soudcem vzata tato žádost v úvahu a rozhodnutí oznámeno v úterý a sice přidal se na stanovisko obhajeb a propuštění všech tří obžalovaných nařídil. Při tom prohlásil soudce, že svědectví, státem podané, k usvědčení obžalovaných nikterak nepostačuje a že, i kdyby porota rozsudkem svým obžalované vinnými uznala, on rozsudek ten uznati by nemohl, an by s podaným svědectvím nikterak se nesrovnával. — Porotci po propuštění svým vyslovili nemalou radost nad tímto skončením soudu, neboť na základě podaného svědectví obžalované vinnými uznati nemohli a přec většina z nich v nitru svým přesvědčena byla, že obžalování něco se záhadnou vraždou tou co činiti měli.

— V pondělí odpoledne utonul při klouzání se na úpatí Izard ul. 10letý Mike Casey. Týž klouzal se ve společnosti dvou kamarádů, když tu po jednou pod ním led se probodil. Druhým dvěma hoříkům podařilo se ker se zachytiti a ku běhu dostati, Casey více na povrchu se neobjevil.

— Dvanáctiletý Geo. Tuthill chtěl si v pondělí na vánoce udělati malý výlet na venek, daleko ale se nedostal. Byl totiž na nádraží zadržán a domů odveden, kdež místo "krismusu" dostal od maminky hezkých pár nebrnych.

— Do trublu dostal se v pondělí farmer E. A. Kelly, odkudsi z Missouru na koupi sem přijedš. Týž kupoval u Hayden Bros a když k placení došlo, tu vytáhnul z kapsy 2 desítky, kteréž kasírem za padělané prohlášeny, následkem čehož povolán policista a Kelly zatčen. Při prohlédávání na stanici policejní nalezen u něho revolver a ač patrony v něm nebyly, přec vznešena proti němu mimo žaloby pro udávání falešných peněz ještě i žaloba pro nošení ukrytých zbraní. Když zabavené desítky úřadům spolkovým předloženy, prohlášeny za dobré, to ale Kelly-mu z trublu nepomohlo, neboť pro druhou obžalobu za mřížemi ponechán.

— V úterý k večeru zatčen byl na 10. a Jackson Tom Raymond, alias Tony McClusky a v kufftku, kterýž v rukou měl, nalezeno 518 kapesních nežků, v ceně as \$300, jež patrně někde ukradeny byly, an nalézaly se dosud v obalech, v jakýchž do obchodu přicházl. Odkud byly ukradeny, dosud nebylo vypátráno.

— Soudcem Keysorem povoleno v úterý nové přelčení v záležitosti posledního vůle zemřelého milionáře Creightona, kteráž, jak známo, po dvoutýdntm přelčení porotou za neplatnou prohlášena byla. Zástupci samospasitelné církve, — neboť ta hlavním dědicem ustanovena — žádali o nové přelčení na tom základě, že přý zástupci dcery zemřelého, kteráž poslední vůli kontestovala, v řečích svých na náboženské smýšlení poroty působili a že porota sestávala po většíně z mužů, kteří náboženství katolickému nepřátelky jsou a toto smýšlení své zřejmě na jevo dávali a dávají. Soudce uznal důvody ty za oprávněné a nové přelčení povolil.

— Fred Wohlgren uznal se v úterý v krajském soudu před soudcem Scottem býti vinným vraždý druhého

stupně, nežli do kárnice na doživott odsouzen byl. — Wohlgren zavraždil 30. berence Augusta Matlandovna, a kterou od roku 1883 byl a o pehnutích vraždě vypověděl soudci následovně: 8 letnímu tou známému se r. 1883 a přestěhoval se s ní do Minneapolis, kdež spokojeně žil až do r. 1888, kdy v nouzi postaveného Matlanda se ojal a v domácnosti jej ponechal. Tomuto podařilo se náklonnost domácí paní pomalu si získati, a konečně jednou krásného dne manželka s novým tímto galknem utekla a zároveň i sebou dva hořky jeho, dvojtčata, vzala. Když dozvěděli se, že v Omaze párek se usazil, přijel sem a dívky sebou zpět odve l, leč navěrná žena zakročila proti němu soudně a hoši byli matce vráceni. Wohlgren za několik dnů na to dívky do Omahu následoval a v návratu zlosti a částečně i z opíčky nevěrnici v prádelně, kdež pracovala, přepadl a zavraždil. — Soudce Scott po vynesení rozsudku prohlásil k vězení, aby nezdával se naděje, a bude-li se ve vězení dobře chovati, že za nějaký čas ve prospěch omilostnění jeho zakročí.

— Chas. Cummings, kterýž, jak známo, v týdni výstavním Jud Vance ranou hoř od kulečnicku tak těžce poranil, že na několik dnů na to smrti následovala a porotou vinným zabiti uznán byl, odsouzen v úterý soudcem Scottem do kárnice na 10 roků. Zástupci jeho požádali o nový soud.

— Ve středu k večeru popálena byla smrtelně na 16. a Cass ul. 46letá Italka Rose Costanzová a dle výroku přivolaných k ní lékařů není na zachránění pražádná naděje. — Neštěstím zasažena byla při naplňování svítilny, vystřel při krámku, kterýž manžel její v udaném místě má a sice naplňovatí chtěla tuto, aniž by lývala plamen shasнула. To se rozumí, že gasolin v nádobě, z níž nalévala, vybuchl a nebohá žena v okamžiku hořícímu sloupu se podobala. Plameny rozdmýchány tím více, an nebohá žena do běhu se dala a byly utlušeny teprve pak, když zachytynutými jí lidmi k zemi aražena a šaty z ní strhány byly.

— Ve čtvrtek konečně uráčilo se soudci Scottovi vynésti rozsudek nad redaktorem W. S. Rakerem, kterýž jak známo, hned počátkem června porotou na rozkaz soudce kriminální urážky tiskem vinným uznán byl a sice přisouzen mu trest jednorocní kárnice při těžké práci. Při pronášení rozsudku vzpomenu si ovšem pan soudce na všechny novináře, kteří mu jak se patří leží v žaludku a dle něho na světě vůbec ani hořší čeládky nad ně není. — Raker odvolal se z rozsudku tohoto ihned k nejvyššímu soudu státnímu, kterýž slyšéní mu povolil a ještě během odpoledne propuštění jeho na svobodu pod zárukou \$1,000 nařídil.

— Ve středu odpoledne přejel byl blíže Union Pacific hotelu parostrojem dráhy Milwaucké Mike McGiff z Council Bluffs a okamžitě umrcen. Hlava byla mu od těla úplně utržena a obě nohy rozdrceny. McGiff kráčel po trati sousední a na trať vkročil, aby vlaku dráhy Rock-Islandské, proti němu jedoucímu, se uhnul. Za tím ale vkročil přímo do cesty vlaku druhému, kterýž opádným směrem přijížděl, tak že na zastavení vlaku ani již pomysleno nebylo.

\$100 Odměny \$100. Čtenáři tohoto listu se zajisté s radostí dočtou, že jest již alespoň jedna nemoc včasně přemohena a může býti ve všech stupních vyléčena a to jest katar. Hall's Catarer Cure jest jediným prostředkem proti této nemoci, jaký nyní lékaři znají. Ponděráž jest katar nemoci soustavy, musí býti též soustavně léčen. Hall's Catarer Cure se užívá vnitřně, účinkuje přmo na krev a silně porrhý soustavu, čímž enb, základ nemoci, zcela nemocného zmoruzhodováním zcela silnou soustavu s pomociím přirodi v vykonalí její povinnosti. Matřelé tohoto léku mají tolik účery, v tomto lék, že nabylí jedno sto dollarů za každý případ, jež by jimi nemohl býti vyléčen. Dopíšete si pro seznam vyvážení Adresujte: F. J. CHENY & CO., TOLEDO, O. Na prodej u lékárnách ve vše.